Ecole Elémentaire KOECHLIN

2, rue de la 4ème D.M.M
68200 MULHOUSE
Tel: 03 89 42 28 49
Email: dir.koechlin@evhr.net
Compte rendu du Conseil d’Ecole du 5 juin 2009
Présents :

Monsieur Ansart, enseignant,

Madame Bene, enseignante,

Madame Bensaou, enseignante,

Madame Bernhard, enseignante,

Madame Boulahdjel, parent d’élève,

Madame Cineux, enseignante,

Madame Collet, enseignante,

Madame Dreyfus, enseignante E RASED,

Madame Gerber, enseignante E RASED,

Monsieur Gregori, directeur,

Monsieur Grinner, enseignant,

Madame Guémard, parent d’élève,

Monsieur Jannel, concierge,

Madame Jeannot, enseignante,

Madame Juret, enseignante,

Madame Keller, parent d’élève,

Madame Kienlen, enseignante,

Madame Lalandre, psychologue RASED,

Madame Leguennec, Infirmière scolaire,

Madame Lutringer, enseignante,

Madame Lux, enseignante,

Madame Reisz, enseignante,

Madame Ricard-Very, enseignante,

Madame Stellato, parent d’élève,

Monsieur Uetwiller, enseignant,

Madame Wofner, enseignante.

Monsieur Humbrecht, tréteaux d’Alsace,
Excusés :
Monsieur le Maire de Mulhouse,

Madame l’Inspectrice de l’Education Nationale, 
Madame Ancel Vilcocq, parent d’élève,

Madame Belhouchet, parent d’élève,

Madame Bischoff, parent d'élève,

Madame Bohrer, rééducatrice RASED,

Madame Carpanin, parent d’élève,

Madame Chellaoui, parent d’élève,

Madame Cicekci, parent d’élève,

Madame Deriu, parent d’élève,

Madame Fink, enseignante,
Madame Niglis, enseignante,

Docteur Otto-Bruc, médecin scolaire,

Madame Risser, Adjointe au Maire de Mulhouse,

Madame Semiha Sipahi, Médiatrice interculturelle, CSC Papin,

Madame Stamm, parent d'élève,

Madame Touifer, parent d’élève,

Madame Weber, parent d’élève,

Madame Yuksel, parent d’élève.

ORDRE DU JOUR :
1. Bilan de l'année scolaire/Préparation rentrée 2009-2010

2. Questions d'école/Projet d'école :

Actions du Projet d’école, salons de thé, fêtes de fin d’année scolaire,

crédits scolaires, association de l'école, parentalité, participation des parents …

3.   Sécurité/Point nouveau bâtiment

4.   Divers
1. Préparation rentrée 2009-2010 :

Effectifs prévus à la rentrée 2009 - 2010 : 

12 CLIS

81 CP

71 CE1

62 CE2

61 CM1

62 CM2

Total : 349 élèves et, hors CLIS, 337 élèves, soient 2 élèves au-dessous du seuil de fermeture d’une classe.

Cette situation n’est pas due à une baisse sensible des inscriptions mais au fait que nous refusons certaines inscriptions en raison de la taille réduite des classes. Un réalignement sur l’échelle de la carte scolaire ZEP serait plus adapté aux caractéristiques de l’école. Le courrier suivant a été adressé au Service Education avec copie à Madame l’Inspectrice :
« Monsieur GUERIN,

Je souhaite vous faire part de mon inquiétude au sujet des effectifs de l’école KOECHLIN pour la rentrée 2009-2010. Voici à ce jour les prévisions : 

· 81CP

· 71 CE1

· 62 CE2

· 61 CM1

· 62 CM2

· 12 CLIS

L’effectif hors clis est donc estimé à 337 élèves c’est-à-dire 2 élèves au dessous du seuil de fermeture de la 14ème classe fixé à 339. L’école Koechlin souffre d’ un problème structurel non pris en compte par la carte scolaire qui est celui de la surface des classes comprise entre 45m² et 50m². Une seule classe a une surface de 70m². L’exiguïté des locaux ne permet pas d’accueillir autant d’élèves que dans la majorité des autres écoles. La conséquence est que nous sommes la plupart du temps au bord de la fermeture.

L’ensemble de ces problèmes a fait l’objet de compte-rendus adressés à Madame l’Inspectrice et à Madame RISSER.

Je souhaiterais que dans cette phase d’inscriptions et de grands mouvements vous teniez compte de cette alerte pour que, si possible, à la rentrée, les effectifs de l’école ne soient pas au dessous du seuil de fermeture.

Je vous remercie et me tiens à votre disposition pour collaborer efficacement.

Le 5 juin 2009

Le directeur de l’Ecole Koechlin

Dominique GREGORI »
Mouvements d’enseignants et de parents du comité :
Départ probable de Anne BENE, Coralie CINEUX, Anne-Sophie KIENLEN, Laura REISZ, départ certain de  Martine GERBER, Yasmina BENSAOU et Gilles UETWILLER.

Arrivée de Séverine BUNODIERE et Delphine SCHMIDT. Retour de Rachel ROLLAND sur un poste à 50 %.

Départ d’Edith GUEMARD, membre du comité de parents depuis de nombreuses années.

Remerciements :

Remerciements aux enseignants  pour leur travail en faveur des élèves. Remerciements à tous les parents qui participent à la vie de l’école.

Avertissement :

Le mois de juin est traditionnellement difficile en raison de la fatigue des élèves, des enseignants et des parents. C’est le moment pour chacun de renforcer sa vigilance.

Informations de rentrée :
Rentrée des enseignants le mercredi 2 septembre à 9 heures. Une journée ou deux demi-journées de pré rentrée seront travaillées avant les congés de la Toussaint.

Rentrée des élèves le jeudi 3 septembre à un horaire non connu à ce jour.

Les listes de fourniture seront remises à la fin du mois de juin après la répartition des classes.
2. Bilans, comptes, questions d’école :
Comptes de l’école :
- Fournitures scolaires : 8928 euros. Plus de la moitié de ce montant est affectée aux copieurs sans compter les consommables (masters) et le papier. A la rentrée, en tenant compte des charges fixes, il restera environ 2400 euros à répartir entre les classes et le bureau. 
Attention : Ce crédit ne pourra être utilisé qu’avec le fournisseur HISLER EVEN en passant commande au bureau pour transmission au service Education. Aucune commande directe ne sera possible.
- Manuels scolaires : 2880 euros. Il reste 2734 euros à utiliser auprès de la CUC en veillant à équilibrer les dépenses par niveau. Claire NIGLIS, en espérant qu’elle reviendra, s’occupe de la répartition des fonds. Pour rappel, ces crédits servent à acheter des séries de manuels élèves.
- Le montant BCD (chaque année un peu plus de 1000 euros) n’est pas précisé à ce jour.

- Transports (hors piscine, patinoire, kayak) : 1750 euros. Toutes les demandes de transport ont été retenues par la mairie.
- Subvention FAI : La ville a octroyé 866 euros pour l’achat de supports didactiques et éducatifs utilisables par le cycle 2 dans le cadre de l’aide personnalisée. Nous attendons le versement de la subvention sur le compte OCCE.
- CPC : L’école a reçu un vidéo projecteur, deux écrans sur pied et un radio CD. Le directeur invite Madame RISSER à visiter la classe CLIN de Monsieur Cyrille GRINNER, qui a installé le vidéo projecteur. L’installation et l’équipement de cette salle représentent un modèle type qui pourrait s’appliquer à chaque classe.
- Les subventions de l’inspection académique dans le cadre du projet d’école ont permis d’obtenir du matériel pour l’enseignement des sciences et des arts visuels. Le matériel est au bureau en attendant l’ouverture prochaine d’une salle appropriée. A noter que les commandes auprès du fournisseur CELDA ASCO sont difficiles à passer et à suivre et qu’un montant de 110 euros pour l’acquisition d’ouvrages d’histoire de l’art ne pourra être employé.
- Contrat copieurs : L’école est en contrat avec les sociétés STI et LOCAM jusqu’en 2011, la dernière échéance arrivant au 30.09.2011. Attention à dénoncer le contrat au moins trois mois avant un renouvellement tacite. Qui s’en chargera ? 
Association :

L’amicale de l’école Koechlin a été dissoute et l’école est désormais affiliée à l’OCCE. Chaque année, au mois de décembre, l’école devra produire un bilan financier qui sera adressé à l’OCCE pour validation. Ce bilan sera communiqué régulièrement au deuxième conseil d’école de l’année scolaire.

Les ressources de notre coopérative sont constituées des financements propres à chaque classe et de la participation demandée aux familles en début d’année scolaire. Le montant de cette   participation s’est élevé à 1000 euros et a couvert les frais d’affiliation de 635 euros et le contrat collectif d’assurance de l’école de 317 euros.
La participation 2008 - 2009 était fixée à 5 euros par élève et 8 euros par famille s’il y avait plusieurs élèves d’une même famille.

La participation 2009 - 2010, votée à l’unanimité moins une abstention, sera unique quel que soit le nombre d’enfants scolarisés par famille et s’élèvera à 5 euros.

Les parents en difficulté pourront échelonner le versement.

Cette participation apparaîtra sur la liste des fournitures remise aux familles.
Attention : il ne s’agit pas d’une cotisation mais d’une participation.

Bilans :
Les bilans de l’année 2008 – 2009 seront publiés au premier conseil d’école de la prochaine année scolaire. C’est au mois de septembre que toutes les données chiffrées des indicateurs de l’école seront établies pour être exploitées par la nouvelle équipe dans le cadre de la rédaction de l’avenant 2009 - 2010 du projet d’école.
Remarques sur l’année écoulée :

- Plusieurs propositions d’accompagnement éducatif portant sur l’aide aux devoirs ont été rejetées en début d’année scolaire. De même, plusieurs promesses de financement des actions chorale et théâtre n’ont pas été tenues.
- Pour l’année 2009 – 2010, les enseignants souhaitant s’engager dans une participation à l’accompagnement éducatif (aide aux devoirs, pratiques culturelles et artistiques, pratiques sportives) peuvent dès maintenant rédiger leur projet. Les documents sont disponibles au bureau. 
- Clara WOFNER, coordinatrice « coup de pouce CP », annonce que la ville pourrait mettre en place une aide aux élèves fragiles en CP, pendant quinze jours au mois d’août.

- Un grand MERCI à Cyrille GRINNER pour la création et la mise à jour du site de l’école : http://viakoechlin.fr.cr. Ce site a pour objectifs de mettre en valeur les travaux des élèves, de constituer, à terme, une mémoire de l’école, de permettre la continuité des actions, de mettre à disposition des enseignants des informations et des ressources indispensables. Le lien vers le CDDP est mis en ligne sur le site. Il permet d’accéder à de très nombreuses ressources destinées aux enseignants. A consulter sans modération.
En conclusion, ce site est un outil indispensable qui commence à se mettre en place et qui va se développer.

- Kayak : Milène RICARD-VERY et Virginie BERNHARD participeront à la formation Kayak.

- Natation : La piscine de BOURTZWILLER rouvrira en septembre. On s’oriente vers une programmation trimestrielle concernant les niveaux CE1, CE2, CM1.
Nous manquons de parents accompagnateurs, avec agrément, pour participer à l’enseignement de la natation et sans agrément, pour surveiller et encadrer les élèves dans les vestiaires. Le passage de l’agrément nécessite deux matinées de formation. La surveillance et l’aide dans les vestiaires pourraient se faire par plusieurs parents selon un roulement.

L’infirmière, Anne LE GUENNEC, demande si les CE2 pourront se rendre à la piscine en dehors du deuxième trimestre.

Questions et points soulevés par les parents :
- Certains parents n’ont pas reçu les invitations à la réunion du Conseil d’Ecole. Le directeur précise que certaines invitations ont été données en main propre, les autres ont été  remises sous enveloppe aux élèves pour transmission aux parents concernés. Cela se passe ainsi à chaque conseil d’école.
- Les parents jugent inadmissible le non remplacement de Madame NIGLIS. Les parents d'élèves constatent une fois de plus que le service public n'est pas assuré aux élèves de cette école, ce qui dans ce cas peut avoir des conséquences sur leur scolarité à venir  lors de leur passage en  6ème à la rentrée de septembre.

 - Des parents se posent des questions sur la tenue de la cérémonie du 16 juin. Des parents d’élèves autres que ceux de CM2 ne se sentent pas concernés.

Le directeur indique qu’à partir de la rentrée prochaine, les dates des fêtes de fin d’année seront fixées lors du premier conseil d’école et que le second se préoccupera, entre autres, de l’organisation de ces manifestations.

- Les parents sont déçus et ne comprennent pas pourquoi la kermesse n’a pas lieu cette année. Le directeur explique que la coordination traditionnellement assurée par Patrick ANSART n’a pas pu s’effectuer cette année. La coordination, désormais, ne reposera plus sur une seule personne mais sur une organisation et une planification s’enclenchant dès le premier conseil d’école.

Patrick ANSART est remercié pour tout le travail de préparation des kermesses passées.
- Vendredi 26 juin au soir, les parents du comité organisent un repas de fin d’année dans la cour et invitent les enseignants à s’y joindre.

- Les parents n’ont pas été informés de certaines sorties scolaires et cela a donné lieu à des 
perturbations. Le directeur rappelle le guide de la vie scolaire : « Dans tous les cas de sorties, les familles doivent être précisément informées des conditions dans lesquelles elles sont organisées. » 
L’information des parents est obligatoire mais pas l’autorisation qui ne concerne que les sorties facultatives.

3. Sécurité / Point nouveau bâtiment : 

Texte reçu du Service Education ce matin :
Monsieur le Directeur,

Vous trouverez ci-dessous les réponses aux points soulevés lors du conseil d’école du 2ème trimestre 08/09 :

- Concernant les désagréments causés par les travaux, pour les enseignants et les élèves, les services sont conscients que des travaux génèrent toujours des nuisances. La mise en sécurité du bâtiment B reste encore à effectuer, le changement des fenêtres (programmé pour cet été) ainsi que le ravalement de la façade. Tous ces travaux ne pourront être effectués durant les vacances scolaires cependant les entreprises et les services mettront tout en œuvre pour que tout se passe dans les meilleures conditions possibles et en toute sécurité.

Pour le mur mitoyen, aucune solution n’est proposée dans l’immédiat. Sa dégradation est liée en partie par des écoulements d’eau de pluie provenant d’une gouttière mal raccordée du voisin. Une rencontre avec ce dernier est nécessaire dans un premier temps, mais la remise en état définitive interviendra lors des travaux de ravalement de façade (en 2010 ou 2011).

- Pour les questions relatives au PPMS (Plan SESAM), le service Education prendra contact avec vous pour convenir d’un rendez-vous sur place en présence de MME PAWLAS.

- En ce qui concerne la commande de gilets fluorescents, la Coordination du Contrat Intercommunal de Sécurité a passé une commande pour fournir les écoles élémentaires, la livraison se fera courant juin.

Je reste à votre disposition pour tous renseignements complémentaires.

Cordialement,
Nathalie Stoesser

Service Education, Périscolaire et Cultes

Commission de sécurité du 13.02.09 :

La commission de sécurité a émis un avis défavorable d’exploitation du nouveau bâtiment et du bâtiment B. Un nouveau passage se fera le 25 juin pour lever l’avis défavorable de l’extension du bâtiment C.
Exercices Incendie : Un exercice aura lieu prochainement dans le bâtiment D (BCD, salle info).
PPMS : 
Les bouteilles d’eau sont en attente. 
L’installation du parlophone permettra d’isoler l’école de l’extérieur tout en maintenant une communication.

Une modification au règlement intérieur sera apportée au premier conseil d’école de la rentrée pour spécifier aux parents qu’en cas de confinement, les portes de l’école sont fermées et interdites à toute personne en dehors des  autorités et des Services de Secours.

Il manque un affichage de consignes à suivre en cas de secousses sismiques.

A la rentrée, après l’ouverture de l’extension et le changement de fenêtres, le PPMS sera modifié en collaboration avec Madame PAWLAS.
Abords de l’école :

Extraits de la réponse de Monsieur Paul André STRIFFLER, Conseiller Municipal, aux parents d’élèves :
« … rencontre sur site, le 30 mars dernier.

Lors de cette réunion, il a été constaté que, malgré un trafic extrêmement faible sur ce tronçon de la rue de la 4ème DMM, la présence de nombreux élèves sur la voie publique, souvent non accompagnés pouvait s’avérer dangereuse.

Par conséquent, après étude du pôle Voierie et Déplacements, j’ai demandé à la Police Municipale d’envisager une campagne de sensibilisation auprès des élèves de votre école. Cette opération devrait se dérouler sur plusieurs jours, pendant lesquels les règles élémentaires du code de la route seront rappelées, et plus particulièrement la bonne utilisation de l’espace public…

J’attire également l’attention de la Police Municipale concernant la circulation à contresens dénoncée à plusieurs reprises par les parents d’élèves… »
Chantier / Travaux :

Voici pour rappel le texte envoyé par le Service Education le 14 novembre 2008, jour du premier Conseil d’Ecole de la rentrée :
« Monsieur le directeur,
Je vous prie de bien vouloir trouver ci-dessous les réponses aux points soulevés lors du conseil d'école du 3ème trimestre 2007/2008:
 - concernant les ordinateurs, la mairie travaille sur un projet informatique à l'échelle de la ville. Il est prévu de mettre en place, début 2009, 2 postes informatiques dans chaque classe. Nous ne manquerons pas de vous tenir informé.
 - la fin des travaux de l'agrandissement (classes, salle de sport, périscolaire) est prévue en février 2009
 - en ce qui concerne le mobilier des 2 classes, je vous remercie de bien vouloir faire la demande auprès du service éducation. Celle-ci sera transmise au service architecture pour commande.
- pour la protection mal conçue du bas de l'escalier de secours du bâtiment annexe,les travaux sont prévus le 15/12/2008 par le service bâtiment
 - afin de remédier au réaménagement de la cour, du local de stockage ainsi que du problème d'inondation devant l'entrée, une solution est en cours d'étude par le service architecture
- l'enrobage des arbres et le garage à vélos seront étudiés dans le cadre du budget de 2009
- les travaux de sécurité y compris parlophone sont prévus entre janvier et avril 2009
- les menuiseries du bâtiment B et C et du logement sont prévues entre mars et juin 2009
- les fonds de classe des salles 14 et 24 sont prévus en avril 2009

Je reste à votre disposition  pour tous renseignements complémentaires. »
On constate que, malgré le calendrier annoncé, la totalité des points reste d’actualité.
Nous attendons des informations sur la réaffectation des salles des anciens bâtiments qui seront libérées par l’emménagement des deux nouvelles classes. Nos questions portent principalement sur l’équipement de la salle de réunion, de la salle de sciences, sur le déplacement de la salle CAMSA et de la salle des Maîtres.
4. Divers :
Tréteaux de Haute Alsace :
Bernard HUMBRECHT présente la nouvelle saison :

Pour les classes de CP, CE1, CE2, un spectacle de marionnettes et percussions en novembre, un spectacle de danse en mars et un spectacle de théâtre en juin.

Pour les CM, une fable musicale en décembre, un conte musical en janvier et un spectacle de théâtre en avril.
La programmation sera envoyée à l’école à la rentrée.

Le tarif est de 9,90 euros pour trois spectacles.

Rappel de la convention spécifique à l’école Koechlin :

A titre exceptionnel, expérimental et limité à la seule école Koechlin, les Tréteaux acceptent de déroger au principe de l’abonnement en l’étalant sur trois années, de façon à ce que les élèves puissent dans le temps de leur scolarité assister à plusieurs spectacles. 
Cette modalité s’applique pour les classes de CP, CE1, CE2, dans la limite des places encore disponibles.

Cela ne peut se faire que si l’école s’engage à faire en sorte que des élèves qui ont entamé le processus pendant l’année scolaire 2008-2009 le prolongent pendant les deux années suivantes quel que soit l’enseignant qui prend en charge leur classe d’une année sur l’autre.

Dans ces conditions, les Tréteaux acceptent de faire une exception. Ils sont d’accord pour que l’école répartisse l’abonnement sur plusieurs classes et pour appliquer le tarif abonnement.

Chaque venue au spectacle est préparée. Les Tréteaux fournissent les éléments nécessaires à cette préparation en fournissant un dossier pédagogique pour chaque spectacle et en restant à la disposition des enseignants pour toute question d’éducation artistique concernant le théâtre.

Intervenants secouristes :
Anne LE GUENNEC demande s’il est possible de participer aux frais de déplacement des intervenants secouristes Croix Blanche qui ont participé à une animation auprès des élèves de CM2.

Proposition des Parents : Organiser un salon de thé.
Conseil d’Ecole clos à 19 heures.
Fait à Kingersheim, le 7 juin 2009.
Le Directeur, D. GREGORI
La Secrétaire de séance,
Françoise DREYFUS
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