Ecole Elémentaire KOECHLIN

2, rue de la 4ème D.M.M
68200 MULHOUSE
Tel: 03 89 42 28 49
Email: dir.koechlin@evhr.net
Compte rendu du Conseil d’Ecole du 14 novembre 2008
Présents :

Monsieur Ansart, enseignant,

Madame Belhouchet, parent d’élève,
Madame Bensaou, enseignante,
Madame Bernhard, enseignante,

Madame Bischoff, parent d'élève,

Madame Bohrer, rééducatrice RASED,

Madame Boulahdjel, parent d’élève,

Madame Cineux, enseignante,

Madame Collet, enseignante,

Madame Dreyfus, enseignante E RASED,

Madame Fink, enseignante,
Madame Gerber, enseignante E RASED,
Monsieur Gregori, directeur,
Monsieur Grinner, enseignant,
Madame Guémard, parent d’élève,
Madame Kienlen, enseignante,
Madame Lalandre, psychologue RASED,

Madame Leguennec, Infirmière scolaire,

Madame Lutringer, enseignante,
Madame Lux, enseignante,
Madame Niglis, enseignante,

Madame Reisz, enseignante,

Madame Ricard-Very, enseignante,

Madame Risser, Adjointe au Maire de Mulhouse,
Madame Semiha Sipahi, Médiatrice interculturelle, CSC Papin,

Madame Stamm, parent d'élève,

Madame Stellato, parent d’élève,

Monsieur Uetwiller, enseignant,

Monsieur Umbrecht, Tréteaux de Haute Alsace,

Madame Weber, parent d’élève,

Madame Wofner, enseignante.
Excusés :
Monsieur le Maire de Mulhouse,

Madame l’Inspectrice de l’Education Nationale, 
Madame Ancel Vilcocq, parent d’élève,
Madame Bene, enseignante,

Madame Chellaoui, parent d’élève,

Madame Cicekci, parent d’élève,

Madame Deriu, parent d’élève,

Monsieur Jannel, concierge,

Madame Jeannot, enseignante,

Madame Juret, enseignante,

Madame Keller, parent d’élève,

Docteur Otto-Bruc, médecin scolaire,
Madame Touifer, parent d’élève,

Madame Yuksel, parent d’élève.

ORDRE DU JOUR :
1. Présentation de la rentrée 2008/2009

2. Règlement intérieur du conseil d'école/Règlement intérieur de l'école

3. Questions d'école/Projet d'école

4. Divers

1. Présentation de la rentrée 2008/2009 :
Soucis de rentrée :
· L’absence du concierge, en congé maladie depuis plus d’un mois occasionne de nombreux problèmes : ouverture et fermeture des portes (porte issue de secours fermée !), sécurisation des abords aux entrées et sorties, enclenchement des sonneries, double des clés des portes neuves du bâtiment C, numérotation des portes neuves, suivi des commandes matériel pharmacie, travaux à réaliser…
Son absence ne peut être remplacée en intégralité mais peut être mieux organisée qu’elle ne l’est actuellement.
· Les contacts téléphoniques avec le Service Education sont plus difficiles cette année.

Enseignants nouvellement nommés : 

Madame Bene, ZIL et ¼ temps CP en complément de Madame Fink, Madame Bernhard, CE1, Madame Cineux, CE1-CE2, Madame Dreyfus, enseignante E RASED, Monsieur Grinner, CLIN, Madame Kienlen, CLIS, Madame Reisz, CP-CE1, Madame Ricard-Very, CM1.

Effectifs :
Les effectifs à ce jour sont les suivants:

82 CP,

64 CE1,

67 CE2,

63 CM1,

67 CM2,

11 CLIS,

soit un total de 354 élèves pour 15 classes dont une spécialisée.
· Les conditions de travail pour les élèves comme pour les enseignants sont difficiles : Les classes sont pour la plupart petites au regard de l’effectif accueilli. Il est difficile sinon impossible d’y recevoir les élèves des enseignants absents non remplacés.

· Les mouvements d’élèves (arrivées, départs) sont nombreux et gênent les conditions de travail des classes concernées (5 départs et 5 arrivées dans le CM2 de Melle Niglis).
Elections parents d’élèves : 
Participation égale à 80,6%, soit 10,6% de plus que l’an passé. Le nombre de bulletins nuls est encore élevé : 41% (37,5% en 2007). Malgré les informations écrites et orales données par les enseignants, de nombreux parents ont des difficultés à comprendre certaines consignes de vote.
Plan pour l’école primaire et dispositifs périscolaires :

De nouveaux programmes et une nouvelle organisation du temps scolaire sont en vigueur depuis la rentrée. Les parents intéressés peuvent consulter ces programmes sur le site internet « EDUSCOL ». Le temps de scolarisation des élèves s’élève à 24 heures et peut s’accroître d’un temps d’aide personnalisée d’au maximum 2 heures hebdomadaires et de temps de remise à niveau (stages de 5 x 3 heures pendant certains congés).
L’Aide Personnalisée :

Ce dispositif tente de répondre aux besoins des élèves qui rencontrent des difficultés dans leurs apprentissages. Il nécessite l’accord des parents. Le bilan depuis sa mise en place est globalement positif. Il est jugé très  positif pour les classes des plus petits. Les enseignants des CM y trouvent une moindre efficacité (manque de temps).

Les stages de remise à niveau :

Possibilité pour les élèves de CM, 5 x 3 heures de soutien pendant les congés de printemps, en juillet et en août.

L’Accompagnement Educatif :

Il constitue une offre éducative complémentaire aux enseignements. Il s’adresse à tous les élèves volontaires sur une base maximale de 2 heures par jour, 4 jours par semaine. Il peut proposer une aide aux devoirs et aux leçons, une activité sportive, une activité artistique ou culturelle. 
A l’école Koechlin, Melle Niglis propose des activités musicales avec 15 élèves de CE1 au CM2, pendant 2 heures le vendredi de 16h30 à 18h30. Il faudra faire sans matériel alors qu’il avait été dit qu’il y aurait de l’argent pour des achats.
Melle Bensaou propose du théâtre pour 10 élèves de CM1 et CM2. Cette activité a lieu tous les jeudis soirs de 16h30 à 18h00. Elle a commencé à le  proposer aux élèves de sa classe et le créneau  a tout de suite été rempli, ce qui fait que les élèves d’autres classes ne pourront pas s’y associer. Le groupe restera le même jusqu’à la fin de l’année scolaire. Le travail se fera également sans matériel puisqu’il n’y pas de budget.

Mr Grinner aurait souhaité proposer du théâtre pour ses élèves de CLIN mais y a renoncé car la structure du local disponible n’est pas adaptée.

Le Coup de pouce lecture écriture CP :
Cette action, qui vise à soutenir certains élèves de CP et leurs parents, commencera le 24 novembre 2008, à raison de 1h30, 4 soirs par semaine.
Le CLAS :
Le contrat Local d’Accompagnement à la Scolarité est mis en place par le CSC Papin. Il vise à soutenir « les enfants ne trouvant pas dans leur environnement familial et social les ressources complémentaires dont ils ont besoin à l’école ». Il a lieu à l’école 4 soirs de 16h30 à 18h30. Y sont proposés des jeux éducatifs, ludiques. Beaucoup de communication avec les parents. Cette activité se fait sur cette année scolaire pour l’instant. Une enseignante remarque que cette activité réconcilie les parents avec le système scolaire et que les enfants sont ravis d’y participer.

Mme Risser informe que si les dispositifs CLAS et Coup de pouce on été retardé, ce n’est pas pour une question de financement mais parce qu’il a fallu attendre la mise en place de l’aide personnalisée. Le directeur remercie les enseignants qui ont prêté leur classe pour ce dispositif.

Les cours de Langue et Culture d’Origine : 

3 cours d’arabe marocain, d’arabe algérien et de turc sont dispensés à l’école selon un emploi du temps affiché dans le panneau d’informations près du portail.

Le Périscolaire CAMSA :
La restauration scolaire et l’accueil après la classe fonctionnent très bien depuis de nombreuses années. Le partenariat avec l’équipe enseignante est excellent. Les parents font la remarque qu’ils reçoivent un bon accueil de la part du responsable Hamid Bouafia. 

Accueil du matin Mairie :
Depuis la rentrée, un accueil de 7h45 à 8h30 est proposé aux élèves sous certaines conditions.

La personne responsable de cet accueil, Madame Khamsa Brahimi, connaît bien l’école et ça fonctionne bien.

· Le directeur fait remarquer que la multiplicité des offres d’aide, de soutien et d’accompagnement à la scolarité alourdit et complique le travail des enseignants, qui doivent, pour chaque élève, proposer un parcours adapté et cohérent.
Apports et dispositifs de la ville :
Sera prochainement mis en place un accueil périscolaire au Centre de Loisirs du Waldeck pour les nouveaux arrivants de niveau  CM.

Dans le cadre de la politique de la ville, les classes seront prochainement équipées de 2 ordinateurs. La dotation concernera en premier les classes de CM.

Le bureau de direction recevra une imprimante laser.

2. Règlement intérieur du conseil d'école/Règlement intérieur de l'école :
· La page 3 du chapitre 1 du Guide de la Vie Scolaire est distribuée aux parents et enseignants qui n’en ont jamais eu connaissance. Il s’agit du texte qui détaille les attributions du conseil d’école. En résumé, toute question liée à l’organisation des enseignements et au fonctionnement de l’école concerne le conseil d’école. C’est un lieu de questionnement, de débat, d’analyse, de proposition, de délibération, de validation. Les questions importantes peuvent être préparées en commission.
· L’abrégé du règlement intérieur de l’école, collé dans les cahiers d’élèves et affiché dans le panneau d’informations près du portail, a été modifié en raison du changement des horaires et de la suppression des salons de thé le samedi matin. 
Le mot « invité » est ajouté à la dernière phrase du règlement :
« Les parents peuvent entrer dans l’école à la seule condition d’y être autorisés ou invités par un enseignant. »
3. Questions d’école/Projet d’école :
Tréteaux de Haute Alsace :
En raison des difficultés de paiement de nombreuses familles, les Tréteaux de Haute Alsace  ont accepté de reconsidérer leur partenariat avec l’école Koechlin. C’est la première fois que les Tréteaux font l’essai de faire un abonnement sur 3 classes. Il faut savoir qu’un spectacle seul est au prix de 5 euros. Un abonnement pour l’année revient à 3,30 euros par trimestre. Le but est de garder le principe de l’abonnement du CP au CE2 en s’engageant de s’inscrire sur 3 ans, pour que les enfants puissent voir 3 spectacles . Les Tréteaux souhaitent que cela ne fasse pas tache d’huile. Pour le spectacle de ce mois-ci, aucune réponse de participation n’a été donné. Un parent d’élève demande s’il ne serait pas possible d’inclure le prix des spectacles dès le début de l’année avec l’argent demandé pour les fournitures scolaires comme ils touchent l’allocation de rentrée.

Une enseignante répond qu’il y a de plus en plus de parents qui ne payent pas.

Un parent remarque qu’il paye moins cette année, parce que l’enseignant a besoin de moins de matériel. Peut-être que l’on pourrait demander la même somme d’argent à tous les parents et le surplus par rapport aux classes qui ont besoin  pourrait être consacré à ce genre de choses. 

Le directeur précise qu’il y a une nouvelle donne avec l’affiliation à l’OCCE. Y aura-t-il assez de cotisations pour payer les frais d’adhésion ? Conscient des efforts fait par les Tréteaux, il remarque que la formule d’un abonnement pour 3 classes n’est pas proposée pour les CM.

Les Tréteaux répondent que logiquement on ne peut le faire que sur le CP, CE1 et CE2. Les CM peuvent prendre un abonnement comme d’habitude.

Les CM ne s’engagent pas pour un abonnement cette année.

Une enseignante de CP note que ce sont des spectacles de qualité, une ouverture sur la culture et que c’est une chance pour certains élèves de pouvoir en bénéficier. 

Les Tréteaux reparlent du spectacle de Pinocchio le 24 novembre.

Une enseignante répond que c’est un peu juste au niveau du temps pour récupérer l’argent mais qu’elle donnera une réponse mardi. Une autre dit qu’elle fera un salon de thé pour payer et ne demander qu’un montant symbolique aux parents.

Les Tréteaux proposent de cocher une dizaine de journées pour le 2ème spectacle du mois de mars en renvoyant la réponse avant Noël.

(Le texte de cette nouvelle convention sera remis à chaque enseignant.)

Contes de Noël :

Il y a eu un couac cette année : seules 2 classes pourront assister aux spectacles. Les informations transmises par le service des Musées municipaux sont en partie inexactes. Il est écrit : « Les inscriptions sont ouvertes jusqu’au 17 novembre 2008. ». C’est faux, les places ont été attribuées aux premiers à avoir réservé bien avant la date indiquée.
Scolena :

Monsieur Grinner présente le dispositif aux parents et fait remarquer qu’il y a eu cette année autant d’arrivées en un mois qu’en trois mois l’an passé.
RASED : 

Présentation des membres du réseau, de leur rôle. L’an passé sur le secteur Koechlin (Koechlin, Franklin, Zuber), 168 élèves ont été pris en charge par le réseau soit 26,5% des élèves du secteur. Sur l’ensemble du secteur, qui regroupe également l’école élémentaire Cour de Lorraine et les maternelles Tonneliers, Grand’Rue, Filozof soit 1240 élèves : 24% des élèves ont été suivis par le réseau d’aides. Nous travaillons ensemble et échangeons pour croiser nos regards sur ces élèves en réunion de synthèse.

Evaluations de rentrée :

CP : Résultats faibles particulièrement pour « se représenter l’acte de lire » et « comprendre des consignes ».
6ème Collège : Résultats en baisse en français et particulièrement faibles pour « production de textes », « compréhension, interpréter » et « connaissance des mots ».

Stabilité en maths avec une mise en évidence de difficultés dans « connaissance des nombres » et grandeurs et mesures ».
CE2-Sciences : Résultats très faibles en ce qui concerne l’hygiène alimentaire.
Association :
Elle a été dissoute et les produits seront reversés à l’OCCE.

Remise des prix :
A chaque niveau, élèves (conseil de classe, conseil de délégués), enseignants (prochain conseil des maîtres), parents, cette action devra faire l’objet d’une analyse critique et de propositions. La décision d’une nouvelle organisation ou de sa suppression sera prise au prochain conseil d’école.
Saint Nicolas :

Lundi 8 décembre après-midi. A organiser avec le CSC Papin.
Journal de quartier :  
Qui prend la succession de Véronique Fuchs pour représenter l’école à la rédaction du journal de quartier ? Réponse au prochain conseil des maîtres.

Préparation jardin nouveau bâtiment :

Contact sera pris avec Madame Pruvost pour que les élèves de CM1 de Monsieur Ansart puissent effectuer des plantations dans l’enceinte du chantier en l’absence de travaux.
Présentation de l’avenant 2008-2009 au projet d’école :

12 actions

2 actions accompagnement éducatif et l’Aide Personnalisée sans financement (FAI ?)

1 action « club scientifique » sans financement (FAI ?) (débrouillothèque ?)

1 action « découverte du patrimoine » sans financement (FAI ?)

L’action « conseil des délégués »

Appréciation IEN

Adoption ?
· Non abordé faute de temps. La question du financement de certaines actions par le FAI sera abordée avec Mesdames Risser et Nazon le 24.11.08.

Pour la débrouillothèque, voir avec le CSC Papin.

4.   Sécurité / Nouveau bâtiment : 

Exercices Incendie : prochainement.

PPMS : demande de plaquettes pour chaque classe (demande faite à Madame Pawlas) et de bouteilles d’eau au Service Education pour les zones de confinement non équipées de point d’eau (5 zones sur 6).

Questions nouveau bâtiment :
Une rencontre aura lieu avec Mesdames Risser et Nazon le 24.11.08 pour aborder les questions liées à l’emménagement dans les nouveaux locaux : date d’entrée, mobilier, réaffectation de salles libérées dans l’ancien bâti pour ouvrir une salle des maîtres, une salle de réunion …
Réponses aux points soulevés lors du conseil d’école du 3ème trimestre 2007-2008 :

· Ces réponses ont été envoyées par mail ce matin !
« Monsieur le directeur,
Je vous prie de bien vouloir trouver ci-dessous les réponses aux points soulevés lors du conseil d'école du 3ème trimestre 2007/2008:
 - concernant les ordinateurs, la mairie travaille sur un projet informatique à l'échelle de la ville. Il est prévu de mettre en place, début 2009, 2 postes informatiques dans chaque classe. Nous ne manquerons pas de vous tenir informé.
 - la fin des travaux de l'agrandissement (classes, salle de sport, périscolaire) est prévue en février 2009
 - en ce qui concerne le mobilier des 2 classes, je vous remercie de bien vouloir faire la demande auprès du service éducation. Celle-ci sera transmise au service architecture pour commande.
- pour la protection mal conçue du bas de l'escalier de secours du bâtiment annexe,les travaux sont prévus le 15/12/2008 par le service bâtiment
 - afin de remédier au réaménagement de la cour, du local de stockage ainsi que du problème d'inondation devant l'entrée, une solution est en cours d'étude par le service architecture
- l'enrobage des arbres et le garage à vélos seront étudiés dans le cadre du budget de 2009
- les travaux de sécurité y compris parlophone sont prévus entre janvier et avril 2009
- les menuiseries du bâtiment B et C et du logement sont prévues entre mars et juin 2009
- les fonds de classe des salles 14 et 24 sont prévus en avril 2009

Je reste à votre disposition  pour tous renseignements complémentaires. »
5.   Points parents : 

  Portail
Un enseignant ne semble pas suffisant aux entrées puisque quelques enfants sont déjà sortis de la cour à 
8 h00 et 14 h 00.
· Que devient la demande de l’ouvre porte dont on parle depuis des années ?
· Plus une question de vigilance que de nombre.

Voir ci-dessus la réponse à question de l’ouvre porte.
Horaires de sorties

Plusieurs classes sont déjà dans la cour 5 à 10 minutes avant la sortie effective à attendre la sonnerie. Alors que d’autres sortent avec du retard, c’est contraignant le midi pour les parents ;

Beaucoup de bousculades dans les rangs aussi. 
·  En conseil de quartier a été évoqué le problème de sécurité devant l’école par une maman d’élève qui a eu un contact avec une personne de la ville. Il lui a été répondu que Koechlin était une des écoles les mieux loties.

Mme Risser lui répond que pas plus tard que cet après-midi il y a eu une discussion entre élus pour faire une étude pour améliorer la sécurité.
Entrée en classe : trop d’attente dans la cour à 8 h 40 et 14 h 00, les jours de mauvais temps, les enfants prennent froid et sont trempés. Il faut espérer que cela sera réglé avec l’ouverture du nouveau bâtiment. À quand l’ouverture ?
Récréations

· Beaucoup d’élèves sortent sans leur manteau, même par grand froid.
· Les enfants se plaignent d’être régulièrement agressés dans la cour de récréation et souvent aux abords du périscolaire.

· Problème de bombe à encre, nouveau jeu ? 

· Manque d’enseignants ?
· Lorsque les enfants vont aux toilettes pendant la classe ils ne sont pas non plus habillés !
La cour est mal faite (nombreux recoins). Le « coin CAMSA » est surveillé par l’enseignant qui surveille les toilettes filles. 
Un enseignant fait le constat qu’il y a moins de violence que l’an passé. Le directeur fait la remarque qu’il y a plus de bagarres pendant les récréations des petits. 

La bombe à encre : une seule fois un problème avec un paquet de cartouches.

Il y a déjà 4 enseignants de surveillance par service (5 aux accueils !). C’est plus une question de vigilance que de nombre.

Toilettes

· Pourquoi pendant le temps scolaire, les élèves vont-ils dans ceux situés dans la cour, s’il y en a à l’intérieur des bâtiments ?
· Il faudrait des portes manteaux sur chaque porte de WC.
· Le papier toilette n’est pas dans chaque WC, pas pratique pour les élèves qui n’ont pas le réflexe de le prendre avant.

·  À priori, un problème aux toilettes de filles, ou certaines se font refouler parce que d’autres y jouent avec les garçons.
· Ce sont uniquement les enfants des rez de chaussée qui vont aux toilettes dehors à cause des escaliers.
Salon de thé 

Les parents ont regretté le manque d’information pour ceux qui ont eu lieu au 1er trimestre. Souvent changé de jour, les élèves n’avaient pas toujours l’argent ou alors n’avaient pas emmené de goûter pensant l’acheter a l’école.

Par ailleurs, les parents d’élèves élus trouvent dommage que le matériel acheté pour cette activité ne soit pas nettoyé et rangé à sa place. 
· Il n’y a que la classe de Melle  Niglis qui a fait des salons de thé pour financer la classe verte. Ce n’est pas elle qui a utilisé le matériel acheté pour les salons.

Cours d’arabe

Est il normal que les cours aient lieu dans les salles de classe occupées alors que d’autres sont vides ; cela éviterait sûrement les vols.
· Il est noté des disparitions de matériel dans la classe de M Ansart dans laquelle se pratique cette activité. Il a d’ailleurs demandé à ses élèves de ne rien laisser dans leur casier. Les parents demandent si cette activité ne pourrait pas avoir lieu dans une salle vide. A retenir que l’une d’elles est occupée par le théâtre. Elles sont très tristes. Proposition de les mettre en peinture pour les rendre plus accueillantes. L’enseignant de LCO pourrait également l’égayer en la décorant mais le problème est que les murs sont tellement abîmés qu’on ne peut rien y mettre dessus, des morceaux tombent.
Sorties scolaires

Il s’est avéré que des sorties aient eu lieu sans que les parents n’en soient informés et n’aient en outre signés l’autorisation. N’est-elle pas obligatoire ?
· L’information est obligatoire. L’autorisation ne l’est pas toujours (obligation pour les sorties facultatives, hors temps scolaire).
Divers 

· Bus souvent en retard pour les sorties piscine. 
·  Le directeur constate en effet des problèmes cette année. Il a de suite téléphoné au service Education qui a contacté  la compagnie de transport qui a dit que ça ne se reproduirait plus et l’inspection a été alertée.
· Marché de Noël : aura-t-il lieu ??

· Distribution des tracts et journaux de quartier, ils ne sont pas toujours tous distribués aux élèves à temps.
· La distribution des journaux, plaquettes … : tout arrive en tas. Qui fait le travail de distribution en répartissant par classe ? Cela pourrait être du ressort de la CAMSA ou du personnel Ville du matin.

Mme Risser précise que ce n’est pas leur travail.

Mme Guémard, parent d’élève, indique que les  parents pourraient le faire.
Une enseignante dit qu’il y a beaucoup de documents qui arrivent à l’école et qu’il lui arrive d’en laisser de côté quand il y a des choses plus urgentes.

Le directeur fait également remarquer qu’il n’y a plus qu’un panneau d’affichage à l’extérieur de l’école alors qu’il y en avait 2 avant. 
Mme Risser note que les réformes ont entraîné une surcharge de travail liée à la réorganisation. En ce qui concerne les documents du service Education et du service Jeunesse, elle va voir s’il est possible de faire des liasses par classe.

Par ailleurs il est dit à Mme Risser que la personne qui fait le ménage le matin de 6 à 7 prend ses aises depuis l’absence du concierge.

· Demande de bancs supplémentaires dans la cour.
Conseil d’Ecole clos à 19 heures.
Fait à Kingersheim, le 16 novembre 2008.
Le Directeur, D. GREGORI
La Secrétaire de séance,
Christine BOHRER
