Ecole Elémentaire KOECHLIN

2, rue de la 4ème D.M.M
68200 MULHOUSE
Tel: 03 89 42 28 49
Email: dir.koechlin@evhr.net
Compte rendu du Conseil d’Ecole du 10 novembre 2006

Personnes excusées:
Madame l’Inspectrice de l’Education Nationale, Circonscription de Mulhouse 1,

Monsieur le Maire de Mulhouse,

Monsieur Freyburger, Adjoint au Maire, Chargé du Service Education,

Madame Bender, Médecin scolaire,

Madame Leguennec, Infirmière scolaire,

Monsieur Bah, Parent d’élève,

Madame Chekhab, Parent d’élève,

Madame Kaygun, Parent d’élève,

Madame Muller, Parent d’élève,

Madame Noël, Parent d’élève,

Madame Stamm, Parent d’élève,

Messieurs Ansart et Bellahcene, Mademoiselle Niglis, enseignants.

Absent :

Monsieur Treiber, enseignant.

Invités: 

Monsieur Bouafia, Responsable « site CAMSA »,

Monsieur Dreyer, Intervenant extérieur,

Monsieur Jannel, Concierge,

Madame Sipahi, Médiatrice Interculturelle, CSC Papin,

Mademoiselle Candela, Emploi Vie Scolaire.

ORDRE DU JOUR (Rappel):

1. Présentation de la rentrée 2006/2007

2. Règlement intérieur du conseil d'école/Règlement intérieur de l'école

3. Questions d'école/Projet d'école

4. Divers

Des parents du comité de parents élus ont remis la veille du conseil une  liste de points qu’ils souhaiteraient voir abordés. Cette liste est jointe en annexe. Le Directeur propose de remanier l’ordre du jour de la manière suivante :

1. Présentation de la rentrée 2006/2007

2. Règlement intérieur du conseil d'école/Règlement intérieur de l'école

3. Questions d'école/Projet d'école

4. Sécurité

5. Divers :

a) « remerciements »

b) fournitures scolaires, gestion de l’association, crédits scolaires

Présentation de la rentrée 2006/2007 :

· 16 classes dont une classe spécialisée, soit une classe de moins qu’en 2005-2006. Les effectifs sont en baisse et s'élèvent à 351 élèves, dont 8 CLIS  présents à ce jour.

 (366 élèves dont 12 CLIS au conseil du 21.10.2005)

· Quelques chiffres concernant les élections des représentants de Parents d'élèves:

-454 électeurs,

-152 votants, soit 33% contre 40% en 2005,

-45 bulletins blancs ou nuls, soit 29% contre 32% en 2005.

Qu'est-ce qui peut expliquer la faible mobilisation et l'importance du vote blanc ou nul?

Est-ce l'existence d'une liste unique?

Comment améliorer la participation des familles?

Lors des réunions des classes de CP à la rentrée scolaire, le Directeur, des parents d’élèves élus, la médiatrice interculturelle expliqueront l’importance du partenariat enseignants-parents, les enjeux de l’élection du comité de parents et présenteront le matériel de vote, que certains parents ne comprennent pas.

· Les actions périscolaires :

· Périscolaire CAMSA : Hamid BOUAFIA, responsable du site Koechlin, (en plein travail !), n’est pas présent à ce moment-là et ne peut pas nous communiquer la situation des activités restauration et accueil après la classe. Hors conseil, Monsieur BOUAFIA demande d'insérer les informations suivantes au compte-rendu :

Les menus de restauration sont consultables au panneau d'affichage extérieur.

Deux nouvelles personnes ont été recrutées au service de table.

L'encadrement de la restauration est assuré par 2 employés CAMSA, 2 enseignants et l'Emploi Vie Scolaire de l'école.

· CSC PAPIN : Semiha SIPAHI explique le fonctionnement de l’accueil des élèves après la classe proposé par le CSC PAPIN. Il complète le périscolaire CAMSA et s’adresse à des élèves proposés par les enseignants. Cet accueil s’effectue dans les locaux de l’école pour faciliter la coordination des animatrices avec les enseignants et les parents.

· « Coup de Pouce » : il s’agit d’un dispositif de soutien à des élèves de CP sur proposition des enseignants. Cette action commencera lundi 20.11.06 et prendra en charge les élèves sélectionnés chaque lundi, mardi, jeudi et vendredi de 16h05 à 17h30 jusqu'à la mi-juin.

· Les cours de langue et culture d’origine se déroulent de la manière suivante :

	LANGUES
	INTERVENANTS
	NIVEAU
	HORAIRES

	TURC
	Mme ALCI
	CE1 – CE2
	Le LUNDI de 16h05 à 18h

	TURC
	Mme ALCI
	CM1 – CM2
	Le VENDREDI de 16h05 à 18h

	MAROCAIN
	Mr BOUFAIDA
	Tous niveaux 
	Le JEUDI de 16h05 à 18h30

	ITALIEN
	Mme VOCCI
	Tous niveaux 
	Le VENDREDI de 16h05 à 17h35

	ALGERIEN
	Mme ZEKRI
	Tous niveaux 
	Le LUNDI de 16h05 à 18h30


- Compte tenu de cas d’absentéisme et pour plus de clarté, les listes des élèves de chaque cours seront affichées en salle des maîtres.

· Pour clore cette présentation, Réjane CANDELA, emploi vie scolaire depuis la rentrée et jusqu’en juillet 2007, est félicitée et remerciée  pour son travail et l’aide qu’elle apporte à chacun.
Règlement intérieur du conseil d'école / règlement intérieur de l'école:

Attributions du conseil d’école :
- Chaque participant reçoit le document du guide de la vie scolaire, (chapitre 1, page 5), qui détaille les prérogatives du Conseil d’école.

- Le Directeur rappelle que le conseil est un lieu de travail en commun autour de questions d’école. Les situations individuelles n’y sont pas abordées. En raison du peu de temps de réunion de cette instance, le conseil est essentiellement un lieu de questionnement, de réflexion et d’organisation de l’équipe éducative. Toute question importante nécessite une préparation en commission avant proposition et délibération en conseil d’école.

- Le fonctionnement suivant est retenu :

- Dans un souci d’efficacité, les points importants abordés au conseil d’école seront préparés par des groupes de travail.

- Chaque question présentée en séance fera l’objet d’une délibération et d’un vote.

- La présence d’élèves de l’école aux côtés de leurs parents en réunion du conseil d’école est rejetée par la majorité des membres présents.

Règlement intérieur de l’école :

Les modifications suivantes sont adoptées : 

- Dans le cadre des nouvelles dispositions académiques concernant le règlement type départemental,  le directeur propose d’ajouter au point 1 du règlement la présentation nécessaire du livret de famille et du carnet de vaccinations lors de la première inscription.

- Des parents demandent que le point 5, (permanence de parents délégués le samedi matin en BCD),  soit supprimé.

- Les parapluies d’élèves sont considérés comme des accessoires dangereux et, à ce titre, déclarés interdits dans la cour. Cette interdiction sera précisée au point 4.

- Les sonneries de 7h55 et 13h55 marquent la fin de l’accueil, le rangement des classes et la fermeture des portes de l’école. Tout élève arrivant après est en retard et doit se présenter au bureau de direction chercher un billet d’excuse. Cette précision complètera le point 2 du règlement.

Débats :

- La communication des parents élus avec l’ensemble des parents est rendue difficile par l’absence d’un lieu spécifique, par la difficulté d’affichage et par une interrogation portant sur le financement des frais de communication. Une commission, constituée de parents élus et de Julie BERARD, Clis, Carol HUEBER, Scolena et du directeur, se réunira prochainement pour se donner les moyens d’améliorer la communication parents/parents, parents/enseignants et renforcer la mobilisation.

Questions d'école / Projet d'école :

a) Calendrier :

Le conseil d'école valide la proposition de libérer le samedi 23 décembre 2006 et de travailler le samedi 9 décembre 2006.

a) Scolena :

Carol HUEBER présente le dispositif de scolarisation des élèves nouvellement arrivés en France inscrits à l'école Koechlin :
Après évaluation, les nouveaux arrivants sont affectés dans une classe et bénéficient du soutien langage de Carol HUEBER, pendant le temps nécessaire.

b) Réseau d'Aides Spécialisées aux Elèves en Difficultés, (R.A.S.E.D.) :

Madame BOHRER, rééducation, présente le dispositif d'aides :

Une psychologue, deux enseignantes en soutien pédagogique et une ré éducatrice, (difficultés de comportement, motivation, concentration …), interviennent auprès des élèves sur demande des parents ou des enseignants.

c) Programmes Personnalisés de Réussite Educative, (P.P.R.E.) :

Monsieur Gilles UETWILLER, "référent P.P.R.E." de l'école, explique ce protocole national de prise en charge des élèves en difficultés scolaires. Dans chaque classe, CLIS exceptée, les élèves en difficultés sont l'objet d'une attention particulière, qui conduit à la construction d'un projet d'aides ciblées avec l'élève et les parents. Les aides peuvent s'effectuer en classe, en groupe restreint, avec ou sans la participation du R.A.S.E.D.
Monsieur UETWILLER est disponible certains lundis, (ce qui explique son remplacement), pour travailler autour du P.P.R.E. et renforcer les actions de l'école.

d) Evaluations de la rentrée :
Pas assez de temps pour commenter les résultats des évaluations CE2 et 6ème. Les résultats nationaux ne sont pas encore consultables. Néanmoins, au sujet des résultats en français CE2, on note une progression globale de 2% et surtout une nette amélioration en production de textes et en compréhension de textes.

Ces évaluations sont des outils importants pour guider les actions de chaque enseignant et les actions du projet d'école.

PROJET D'ECOLE :

Chaque participant reçoit un exemplaire. Des modifications ont été apportées depuis le dernier conseil d’école :

L’objectif 3 a été reformulé. Les 10 actions initiales ont été condensées en 7 actions.

Quelques informations et commentaires :

a) Les actions 1 et 2, ateliers de lecture cycle 2 et 3 commenceront dans les 2 semaines à venir. Les objectifs et l’organisation de ces actions s’articulent autour des évaluations et des P.P.R.E.

b) L’action 6, qui répond à un objectif de développement de la citoyenneté, commencera par l’élection, dans chaque classe, de délégués d’élèves pour former un conseil d’élèves.

c) L’action 7, qui requiert la participation de partenaires, est constituée de nombreux projets dont certains sont prioritaires :

-La « débrouillothèque », qui concerne les classes de cycle 2 et travaillera autour du rythme de la journée de l'enfant sous forme d'ateliers expérimentaux, sera présente à l’école en B.C.D. du 20.11 au 23.11.06.

-Des actions « alimentation », en partenariat avec l’infirmière scolaire et le CSC PAPIN, sont à l’étude.

-La fête de Saint Nicolas et le « marché de Noël » sont 2 manifestations à traiter en urgence, au vu du calendrier. L’organisation du « marché de Noël » doit être définie et proposée au plus tard le 17.11.06. En résumé, il est question de transformer le marché, (organisation commerciale), en fête, (gratuité).

-Le fonctionnement de la B.C.D. est une action lourde et prioritaire :

L’ordinateur est neuf et connecté à internet. Le logiciel de gestion du fonds est neuf. Les objectifs sont les suivants :

Ressaisir le fonds, réglementer l’utilisation de l’espace B.C.D. par les classes, formaliser l’animation de la B.C.D.

Pour réaliser ces objectifs, la participation conjointe des enseignants et des parents est nécessaire. Réjane CANDELA coordonnera les opérations. Une demande d’aide sera adressée à l’ensemble des parents d’élèves, via le cahier de liaison, pour compléter l’action des parents du comité qui proposent leur concours.

-Au sujet des « salons de thé », les critiques et doléances sont nombreuses. Pour refonder cette action, Mesdames FUCHS, HELLE, enseignantes et Mesdames GUEMARD, JANNEL et KELLER, mères d’élèves se rencontreront pour travail et propositions.

Aléa :

Des parents auteurs de la liste de points jointe en annexe manifestent leur impatience au vu du peu de temps restant. Ils lisent la liste des points qui les questionnent. Madame GUEMARD donne lecture d’un courrier que des parents adresseront à Monsieur le Sénateur-Maire de Mulhouse, pour l’alerter sur le danger des entrées et sorties d’école, en raison de la configuration actuelle de l’aménagement de la rue de la 4ème D.M.M.
En résumé, le trottoir est très étroit* et fermé par des barrières métalliques ; une piste cyclable longe ce trottoir. En conséquence, la chaussée est envahie de personnes, (parents, élèves, usagers …), qui ne peuvent pas stationner sur un trottoir insuffisamment large. Des véhicules circulent et le concierge, Monsieur JANNEL, qui contrôle le passage piéton, ne peut pas sécuriser toute la rue.

* largeur comprise entre 95 cm et 1,30 m selon les obstacles : poubelles, coffret EDF, rebord de fenêtre.
Sécurité :

Faute de temps, les questions de sécurité ne peuvent être abordées. Le Directeur propose de rencontrer les parents très prochainement pour examiner les changements survenus depuis le conseil d’école du 02.06.06. Pour rappel, voici l’extrait du dernier compte-rendu concernant les questions de sécurité :
« Surveillance des élèves :

Le Directeur remarque une baisse de la vigilance, une motivation et une attention moindres des enseignants. C’est précisément parce que la fin de l’année est proche et que la fatigue gagne qu’il faut redoubler de précautions. Garantir la sécurité de nos élèves est un devoir d’absolue nécessité. La solidarité professionnelle entre collègues doit s’exercer pour palier les difficultés éventuelles de surveillance : absence ponctuelle, remplacement en cas de sortie, …

Les Parents demandent aux enseignants, en cas de pluie, d’accélérer la prise en charge de leurs élèves. 

Entrées et sorties/Abords immédiats de l’école :

Les Parents et le concierge de l'école témoignent du passage fréquent de véhicules circulant en sens interdit devant l'école, rue de la 4ème DMM. Certains contrevenants sont des véhicules municipaux.

Nous attendons tous, Parents et Enseignants, avec impatience, l'intervention du concierge, Patrick Jannel, aux abords de l'école. La formation prévue par la Police Municipale semble tarder à s'effectuer. Quand la participation de Monsieur Jannel à la sécurisation des abords sera-t-elle enfin effective ? Dans un souci de cohérence, le rôle des médiateurs serait à ré envisager. La question sera évoquée au conseil de quartier du 07/06/06.

Nouveau bâtiment :

L'autorisation du permis de construire n'étant pas accordée, le début de mise en chantier est reporté au dernier trimestre de l'année civile.

Sécurité des bâtiments existants :

Madame Prévost, service architecture, est venue lister les points de sécurité qui nous préoccupent. Une réunion a eu lieu le 19/05/06 au service Education, Périscolaire. Monsieur Mann, service architecture, est passé plusieurs fois à l'école. Il ressort de toutes ces démarches les éléments suivants :

· L'installation d'un système sonnette / parlophone aux entrées est retenue,

· l'issue de secours du bâtiment sera modifiée, (porte de la classe du 2ème étage),

· l'espace vert, près de la porte des toilettes filles, sera clôturé,

· une protection contre les coins des marches de l'escalier métallique de secours du bâtiment annexe sera mise en place,

· la création d'un jardin, en prolongement du nouveau bâtiment est retenue,

· la réfection de l'enrobage autour des arbres devrait se réaliser prochainement,

· au sujet de la fermeture de la porte de communication entre les salles 1 et 2 du bâtiment C, il est nécessaire d'établir un nouveau bon de travail,

· au sujet du poteau de soutien de l'auvent du bâtiment annexe, le conseil d'école demande un écrit, attestant que les fissures constatées en façade n'ont pas d'incidence sur la tenue de l'auvent et, donc, sur la sécurité des personnes présentes au-dessous,

· un calendrier des travaux devrait parvenir prochainement,

· une prochaine réunion est prévue le 24 octobre 2006.»
Les exercices d’évacuation en cas d’incendie auront lieu prochainement.

Au sujet du P.P.M.S., les boîtiers de communication installés dans les zones de confinement et reliés à la cellule de crise, située en B.C.D., seront utilisés aussi dans les prochaines semaines.

Divers :

a) Les questions de l’utilisation des moyens alloués à l’école, du rôle et du fonctionnement de l’association et des listes de fournitures, dans le cadre du principe de gratuité,  seront l’objet d’un travail au sein de l’équipe pédagogique.

b) La question des « remerciements », soulevée par des parents d’élèves, sera abordée lors de la prochaine rencontre entre le directeur et les parents d’élèves.

Le prochain Conseil d'école aura lieu vendredi 23 mars 2007 de 16h30 à 18h30 
Fait à Mulhouse, le 16 novembre 2006.

Le Directeur, D. GREGORI

La Secrétaire de séance,

Julie BERARD
