Ecole Elémentaire KOECHLIN

2, rue de la 4ème D.M.M
68200 MULHOUSE
Tel: 03 89 42 28 49
Email: dir.koechlin@evhr.net
Compte rendu du Conseil d’Ecole du 23 mars 2007
Personnes excusées:
Madame l’Inspectrice de l’Education Nationale, Circonscription de Mulhouse 1,
Monsieur le Maire de Mulhouse,
Monsieur Freyburger, Adjoint au Maire, Chargé du Service Education,
Madame Bender, Médecin scolaire,

Madame Belhouchet, Parent d’élève,

Madame Chellaoui, Parent d’élève,
Madame Kaygun, Parent d’élève,

Madame Merimeche, Parent d’élève,

Madame Voegelin, Parent d’élève,
Madame Sipahi, Médiatrice Interculturelle, CSC Papin,

Monsieur Bouafia, Responsable « site CAMSA »
Invités: 

Mademoiselle Diaz, P.E.1 stagiaire,

Mademoiselle Rouessi, P.E.1 stagiaire,
Monsieur Bouafia, Responsable « site CAMSA »,
Monsieur Dreyer, Intervenant extérieur,
Monsieur Jannel, Concierge,
Madame Virginie Kieffer, CSC Papin
ORDRE DU JOUR (Rappel):

1. Point sur l'année en cours

2. Questions d'école/Projet d'école :

Salons de thé, kermesse, remise des prix,

Crédits scolaires, gratuité, association de l'école,

Participation des parents (BCD, accompagnement sécurité, activités, ateliers…)

Actions du projet d'école en cours / nouveau projet 2007-2010

3. Sécurité

4.  Divers

Compte tenu du temps de présence limité de Madame Kieffer, la question de la participation des parents est abordée en premier :

Participation des parents : 
Madame Kieffer présente un projet parentalité dont le résumé est joint en annexe. Les parents présents acceptent que leurs coordonnées lui soient transmises pour établir des contacts en vue de développer ce projet. 

Le B.O. n° 31 du 31.08.06 relatif aux parents d’élèves, associations et représentants de parents d’élèves est un outil de réflexion intéressant. Ce document sera remis aux membres du comité de parents de l’école. Aux paragraphes I-2-1 et III-2-1, il est précisé qu’un local peut être mis en permanence ou de manière temporaire à la disposition des parents d’élèves et de leurs représentants.

La construction du nouveau bâtiment permettra de libérer des salles à partir du début de l'année 2008. Un groupe réunissant Patrick Ansart, Julie Berard, Edith Guémard, Nora Boulhadjel, Estelle Noël, Françoise Keller et Dominique Gregori travaillera sur la ré affectation des locaux libérés. L'aménagement d'un lieu ouvert aux parents favoriserait l'information, la communication, la participation et le développement de projets concernant la parentalité.

1. Point sur l'année en cours :

· Effectifs/fermeture : 
342 élèves à ce jour. 178 garçons et 164 filles. Le fonctionnement de certaines classes est perturbé par les arrivées et les départs successifs des élèves. La baisse des effectifs occasionnera une fermeture de classe à compter de la rentrée prochaine. En fonction des prochaines inscriptions CP, nous pourrons déterminer quelle répartition de classes nous adopterons pour 2007-2008.

· Inscriptions 2007-2008:
Pour toute inscription à compter de septembre 2007, les parents devront d'abord se présenter au service Education Périscolaire. Ils recevront un certificat d'affectation qu'ils présenteront à l'école pour inscrire leur enfant. Les inscriptions CP se déroulent du 26 mars au 5 avril.

· Passage CM2/6ème:

Attention aux demandes de dérogation qui doivent être motivées et, surtout, au choix de la 6ème bilangue qui engage l'élève dans un surcroît d'efforts et de travail.

· Règlement intérieur:

Le port d'un piercing par un élève ayant contribué à aggraver une blessure, il est rappelé que les bijoux sont interdits ainsi que tout objet dangereux.

L'entrée en vigueur du décret d'interdiction de fumer au 01.02.07 est rappelée:

"Il est interdit de fumer dans l'enceinte de l'école aussi bien dans les bâtiments qu'à l'extérieur des bâtiments (espaces ouverts, cour, terrain de jeu, …)"

2. Questions d'école/Projet d'école :

· Salons de thé:
Quelques enseignants et parents se sont rencontrés pour améliorer l'organisation des salons de thé, notamment au sujet de l'homogénéisation des tarifs et l'encadrement des personnes qui entrent dans l'école. Un compte rendu du travail est affiché en salle des maîtres près du planning des salons de thé.

A propos de la gratuité, après débat et vote, il est décidé que les enfants des parents participant à l'organisation et à la vente paient comme les autres (14 pour, 0 contre, 11 abstentions.

La gratuité est retenue pour les enfants démunis, sans goûter (unanimité).

Les échanges permettent de repréciser les principaux objectifs de cette action:

* Mobiliser, faire participer les parents et permettre aux classes de financer des projets spécifiques.

* Les parents souhaiteraient que les  enseignants achètent leur boisson chaude du samedi matin au salon de thé.

* Dans le registre pédagogique et éducatif il serait intéressant que les "classes salon de thé" organisent un atelier cuisine la veille. D'autre part, dans les demandes adressées aux parents, il serait judicieux d'ajouter des produits tels que tartine, fromage, fruits, …, de manière à proposer des collations équilibrées.
Un certain essoufflement est relevé. Pour re dynamiser l'action, pourquoi ne pas organiser des salons à thème (exemple: équilibre alimentaire, repas culturels …),  salon exposition, salon information ou forum, toute formule tendant à personnaliser cette manifestation.
Avant les vacances ou pour marquer certaines fêtes du calendrier, le compte de l'association pourrait financer l'achat d'une partie des produits de la collation: œufs de Pâques par exemple.
Les parents viendraient plus facilement s'ils connaissaient l'horaire de passage des classes.
Les parents demandent que le reste des cakes et des boissons soit mis en réserve et utilisé seulement pour les salons de thé suivants.

(Hors conseil: en tapant le compte rendu, il me paraît indispensable de profiter du nouveau projet d'école pour inscrire le salon de thé dans les actions en partenariat.)

· Kermesse/remise des prix:

En raison des élections législatives en juin, le choix des dates de la kermesse et de la remise des prix est limité. 2 options se dégagent:

a) La remise des prix aura lieu le vendredi 22/06/07 de 14h00 à 16h00 et la kermesse le samedi matin 23/06/07.

b) La remise des prix  aura lieu samedi matin 23/06/07 et la kermesse le même jour après 11h00 sous la responsabilité des parents qui voudront bien l'organiser.

Ces deux possibilités seront soumises au choix des parents pendant la semaine du 26/03/07 au 31/03/07. Une réunion se tiendra à l'école ce samedi 31/03/07 pour préparer la kermesse en fonction de l'option retenue.

Quelle que soit la proposition retenue, le samedi 30/06/07 sera libéré à la place du samedi 23/06/07 qui sera travaillé.

Au sujet des remerciements qui sont prononcés lors de la remise des prix, le directeur prendra contact avec les parents pour que l'expression de ces remerciements fasse consensus.

· Investissement/CPC:

L'école a reçu de la ville de Mulhouse une mini chaîne stéréo, 2 radiocassettes et une malle d'instruments de musique.

· Fournitures scolaires/Crédits scolaires:

Dans le respect du principe de gratuité scolaire, la ville et l'Education nationale souhaitent tendre vers une prise en charge des fournitures scolaires des élèves. Ces fournitures seraient financées par le crédit de fonctionnement mairie. Pour évaluer les fonds nécessaires, la commission "crédits scolaires" collecte et étudie les listes de fournitures de chaque niveau de classe pour proposer un modèle type de prise en charge et harmoniser les pratiques dans les écoles mulhousiennes. 

Il faudra attendre le dernier conseil d'école pour connaître la répartition des charges incombant à la ville et aux familles.
· Projet d'école 2007/2010:

Une demi-journée sera consacrée prochainement au bilan des actions et à la poursuite du projet dans le cadre du plan 2007/2010. Ce projet sera présenté au dernier conseil d'école du 8 juin.

· Programme de Réussite Educative:
Dans le cadre du Plan de Cohésion Sociale, la ville de Mulhouse met en place un Programme de Réussite Educative. C'est un dispositif qui complète et s’articule aux actions scolaires en faveur des élèves en situation de fragilité. Le P.R.E. permet de proposer aux élèves et aux familles des accompagnements et/ou des prises en charge dans les domaines  sanitaire, éducatif, social et culturel. 
Le P.R.E. concerne aussi des actions d’envergure ciblées : « coup de pouce langage » pour des élèves de G.S. maternelle, aide au passage du CM2 à la 6ème …

3. Sécurité :

· Exercices d'évacuation:
Rien à signaler excepté le non-fonctionnement des avertisseurs sonores des escaliers de secours des bâtiments B et C.

Un autre exercice d'évacuation a permis de tester l'escalier de secours provisoire du bâtiment C. Les 3 classes 1, 11 et 21 ont évacué en 5 minutes de temps.

· P.P.M.S. :
En raison des travaux, les interphones du bâtiment C ne fonctionnent plus. Les exercices d’utilisation des interphones du bâtiment B qui auraient dû se dérouler après le premier conseil d’école sont reportés au mois d’avril.

· Sécurité des bâtiments existants :
Un montant de 150 000 euros est affecté aux travaux de mise en sécurité des bâtiments B et C. Les membres du conseil d’école souhaiteraient être informés du détail de ces travaux et du calendrier d’exécution.

· Abords de l’école :

La proposition d’ôter les barrières entre les deux grands portails de la rue de la 4ème D.M.M. a été acceptée par la Ville. Cette mesure permettra de faciliter la circulation piétonne aux entrées et sorties de l’école.

· « Qualité de l’air » :

Suite à l’article dans les D.N.A. sur la présence de substances toxiques dans les salles de classes, des techniciens installeront des capteurs le 27/03/07 dans les salles 03 des bâtiments B et C. Affaire à suivre …

4. Divers :

· Photos de classe : 

La solution retenue par l'école maternelle Zuber sera transmise aux enseignants par les parents pour étude et choix.

Le prochain Conseil d'école aura lieu vendredi 8 juin 2007 de 16h30 à 18h30 
Fait à Mulhouse, le 28 mars 2007.
Le Directeur, D. GREGORI
La Secrétaire de séance,
Julie BERARD
